
1 
 

    ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

Θέμα: Ακαδημαϊκή αναβάθμιση του Παιδαγωγικού Τμήματος της ΑΣΠΑΙΤΕ. 

Σύμφωνα με την έκθεση παρουσίασης του Παιδαγωγικού Τμήματος της 

Ανώτατης Σχολής Παιδαγωγικής και Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΑΣΠΑΙΤΕ), η οποία 

υποβλήθηκε προς τη Διοικούσα Επιτροπή του Ιδρύματος στις 30/04/20, διατυπώνεται 

το αίτημα για την έγκριση οργάνωσης διδακτορικών σπουδών ακολουθώντας  τις 

προϋποθέσεις της σχετικής νομοθεσίας και στην εξωτερική αξιολόγηση του Τμήματος.  

Όπως διαφαίνεται και από την έκθεση, στο Παιδαγωγικό Τμήμα της ΑΣΠΑΙΤΕ 

υπηρετεί ένας ικανός αριθμός μελών ΔΕΠ με διεθνές αναγνωρισμένο επιστημονικό 

έργο, που επιλέγονται από Πανεπιστήμια της ημεδαπής και της αλλοδαπής είτε ως 

επιβλέποντες είτε ως μέλη τριμελών επιτροπών επίβλεψης είτε ως μέλη επταμελών 

επιτροπών εξέτασης διδακτορικών διατριβών. Επίσης το Τμήμα έχει πολύχρονη 

εμπειρία στη διοργάνωση και συνδιοργάνωση μεταπτυχιακών σπουδών με μεγάλο 

αριθμό αποφοίτων, καθώς και στην επίβλεψη επιστημονικών και ερευνητικών 

προγραμμάτων. Πρόσφατα θεσμοθετήσε πέντε (5) ερευνητικά εργαστήρια σε 

σύγχρονα και καινοτόμα αντικείμενα στο πεδίο των Ανθρωπιστικών και Θετικών 

επιστημών.  

Παρά το γεγονός ότι το Τμήμα παρουσιάζει σημαντικό, ευρύ και πολυεπίπεδο 

επιστημονικό έργο, παρέμεινε εκτός του Πανεπιστημιακού τομέα, στερώντας από τα 

μέλη του τη δυνατότητα για περαιτέρω επιστημονική εξέλιξη και ακαδημαϊκή 

αναβάθμιση. Αν και το Παιδαγωγικό Τμήμα έχει επιπλέον την ακαδημαϊκή ευθύνη του 

Ετήσιου Προγράμματος Παιδαγωγικής Κατάρτισης (ΕΠΠΑΙΚ) αποφοίτων ΑΕΙ σε όλη 

την ελληνική επικράτεια, εκπαιδεύοντας 2500 μελλοντικούς εκπαιδευτικούς ανά έτος, 

συνεχίζει να παραμένει θεσμικά υποβαθμισμένο έναντι άλλων Παιδαγωγικών 

Τμημάτων των ΑΕΙ της χώρας μας.  

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, ερωτάται η κυρία Υπουργός Παιδείας και 

Θρησκευμάτων: 

1. Για ποιους λόγους, παρά το σημαντικό, ευρύ και πολυεπίπεδο επιστημονικό έργο, 

το Παιδαγωγικό Τμήμα της ΑΣΠΑΙΤΕ παρέμεινε εκτός του Πανεπιστημιακού 

τομέα, στερώντας από τα μέλη του τη δυνατότητα για περαιτέρω επιστημονική 

εξέλιξη και ακαδημαϊκή αναβάθμιση; 

2. Προτίθεστε να τροποποιήσετε την παρούσα θεσμική κατάσταση και συγκεκριμένα 

να αναβαθμίσετε ακαδημαϊκά το Παιδαγωγικό Τμήμα της ΑΣΠΑΙΤΕ, προκειμένου 

να δοθεί η δυνατότητα αυτονόμησης του ακαδημαϊκού έργου των μελών ΔΕΠ, 

αξιοποίησης των δυνατοτήτων του στην έρευνα και την εκπαίδευση και ειδικότερα  
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στην οργάνωση διδακτορικών σπουδών ή θα επιμείνετε στην διατήρησή της ως 

έχει; 

 

Αθήνα 1 Σεπτεμβρίου 2020 

 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Χάρης Καστανίδης 

 

 

 

 

 

 




